
- 1 -


V 1.1 - De: 07/maio/2007 por Ney Calazans




Organização de Computadores-EC
Arquiteturas de Processadores na Prática – TP2
1 FORMAÇÃO DOS GRUPOS
Formação dos grupos: Os grupos deverão ser de 2 ou 3 alunos. Não se aceita trabalhos individuais.

2 TRABALHO A SER DESENVOLVIDO E REGRAS DO JOGO

1. Implemente uma rotina recursiva em linguagem de montagem para o processador MIPS que tenha por função dividir um número por três. Siga o seguinte código em linguagem C:

[image: image1.emf] 

main(){     int n = 10;     result = div isao (n);   }     divisao (int a){     if(a <  3 ) return 0;     if(a =  3 ) return 1;     return 1 +  divisao (a  -   3 );   }  
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Utilize a seguinte área de dados, acrescentando variáveis se considerar necessário:


[image: image3.emf] 

         . data   n:         .word  10   result:  .word   0  


2. Qual o número do registrador SP no conjunto de registradores do MIPS e qual o seu valor inicial (atribuído pelo simulador SPIM)? Qual é o primeiro valor escrito na pilha, e qual o significado do mesmo? Mostre o conteúdo da pilha ao entrar na terceira chamada aninhada da rotina recursiva (use a opção File->Save Log File do simulador SPIM). Qual o valor do registrador $sp neste momento? Isto implica quantas palavras alocadas na pilha? Observar o retorno do procedimento recursivo. O valor do registrador $sp volta ao valor original (Se isto não ocorrer seu programa está incorreto, pois sua execução deixa “lixo” na pilha)? Em qual linha de código este valor é re-estabelecido?

3. Em qual endereço da área de dados é escrita a resposta do seu programa?
4. Formato do trabalho e entrega: O trabalho deverá ser entregue em versão magnética, preferencialmente enviado por e-mail ao professor da disciplina (e-mail: calazans@inf.pucrs.br) até a data de 11/05/2007, contendo o código fonte da aplicação COMENTADO e exemplos de telas do simulador SPIM mostrando alguns dos passos da execução do programa, com comentários. 
5. Valor do trabalho: Este trabalho vale 25% da nota de Trabalho Prático da disciplina. Lembrando que TP corresponde a 40% da composição da nota de G1, este TP1 corresponde a 10% do G1.
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main(){



	int n = 10;



	result = divisao(n);



}







divisao(int a){



	if(a < 3) return 0;



	if(a = 3) return 1;



	return 1 + divisao(a - 3);



}
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         .data



n:       .word  10



result:  .word   0












